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Mladi po znanje o človekovih pravicah  
v Estonijo

Program Mladi v akciji je program 
Evropske unije za mlade, ki spod-
buja delo mladih in neformalno 
učenje. Tudi škofjeloška mladina 
se pod mentorstvom Zavoda O 
redno udeležuje mladinskih iz-
menjav, ki potekajo po vsej Evropi. 
Zadnja izmenjava je potekala v 
Estoniji, kot slovenski predstavniki 
pa so se je udeležili mladi Škofjelo-
čani Jana Fojkar, Ema Lukan, Urška 
Pivk, Vid Jan in Urban Pirc. Več o 
izmenjavi nam je povedala Jana 
Fojkar, ki je bila tudi vodja skupine.

Kako ste izvedeli za izmenjavo 
v Estoniji? 
Lansko jesen sem se udeležila 
enomesečnega projekta v Turči-
ji, kjer sem spoznala mlade iz vse 
Evrope. Ker smo skupaj preživeli 
ves mesec, so se med nami spletle 
prijateljske vezi in odločili smo se, 
da tudi po končanem projektu 
ohranimo stike. Estonka je dobila 
idejo, da bi mladinsko izmenjavo 
organizirala v Estoniji, kamor bi 
vsak od nas pripeljal še pet ostalih 
udeležencev iz svoje države. Izbra-
la je temo o človekovih pravicah, 
spisala program, se prijavila na 

razpis in proti koncu marca smo 
izvedeli, da je projekt odobren s 
strani Evropske unije. Takrat smo 
začeli z iskanjem drugih udele-
žencev.

Katere države so se še udeležile 
izmenjave? 
Poleg Slovenije še Madžarska, 
Romunija, Portugalska, Nemčija 
in Estonija. 

O čem je torej tekla beseda na 
izmenjavi? 
Vsaka izmenjava v okviru progra-
ma Mladi v akciji ima določeno 
temo oziroma naslov, na katero 
se veže 'izobraževalni' del. 'How 
the other half lives?' je bil uradni 
naslov, sicer pa smo se ukvarjali s 
človekovimi pravicami. Človekove 
pravice so na mladinskih izmenja-
vah ena izmed manj obdelanih 
tem, vendar smo ugotovili, da bi 
o njej lahko povedali še marsikaj. 

Koliko časa ste preživeli v Esto-
niji? 
Odpravili smo se 20., domov pa 
smo prišli 30. julija. Izmenjava je 
sicer trajala osem dni, vendar smo 

Slovenci zaradi cenejših letalskih 
vozovnic ostali dva dneva dlje in 
si pobliže ogledali Talin. Izmenja-
va je potekala na dveh različnih 
lokacijah. Na začetku smo štiri 
dni preživeli v podeželski vasici 
Koeru, nato pa smo se prestavili 
v Talin. 

Kako je bil sestavljen program? 
Program smo sestavili vodje sku-
pin, ki smo se pred tem sestali v Ta-
linu na delovnem vikendu. Strinjali 
smo se, da bo program fleksibilen 
in čim bolj interaktiven. Urnik smo 
tako zapolnili z različnimi dejav-
nostmi (orientacijski sprehod po 
vasici Koeru, predstavitve stanja 
človekovih pravic po državah, de-
bate v mešanih skupinah, predsta-
vitve dobrih praks, ogled filmov in 
tako dalje). Poleg tega smo iz kaset 
izdelovali denarnice in s tem opo-
mnili na ekološko osveščenost, se 
odpravili na izlet po podeželju … 
Zadnji dan izmenjave smo obiskali 
'food bank', ustanovo, ki skrbi za 
pravično razdelitev hrane social-
no ogroženim. Predstavili so nam 
svoje delo, udeleženci izmenjave 
pa smo tudi sami prinesli nekaj 
hrane.

In kaj ste o stanju človekovih pra-
vic povedali Slovenci?
Predstavili smo problem izbrisa-
nih, saj gre za težavo, o kateri ljudje 
iz tujine ne vedo veliko. Govori-
li smo o nečloveških razmerah 
tujih gradbenih delavcev pri nas, 

s katerim se soočajo tudi druge 
države. Predstavili smo delo akti-
vista Toma Križnarja in si ogledali 
njegov najnovejši film Oči in ušesa 
boga. 

Kako ste si zapolnili prosti čas, ki 
ni bil namenjen direktno učenju? 
V vasici Koeru smo bili nastanje-
ni v bungalovih na velikem vrtu, 
kjer smo tudi preživljali prosti čas. 
Poleg tega smo se odpravili na 
sprehod, na ogled jezer, izvirov, na 
sprehod po podeželju. Drugi večer 
smo si privoščili klasično estonsko 
savnanje, saj ima v Estoniji skoraj 
vsaka hiša svojo savno. Priredili 
smo mednarodni večer, na kate-
rem smo preizkušali tipično hrano 
in pijačo ostalih držav udeleženk. 
V Talinu smo prost dan zapolnili z 
ogledom raznih muzejev in kopa-
njem v morju. 

Načrti za naprej? 
Z udeleženci želimo ostati v stikih, 
saj se je v tednu dni izkazalo, da 
imamo podobne interese in raz-
mišljanja. Izmenjali smo si že foto-
grafije, elektronske naslove in tako 
dalje. Seveda pa vsi že navijamo 
za še eno izmenjavo. Portugalska 
ekipa prihaja iz Madeire, tako da 
je razumljiva, katera je želena de-
stinacija (smeh).

Kako bi v nekaj stavkih strnili 
svoje vtise o izmenjavi? 
Urban Pirc: Estonija? Država, ki v 
marsičem spominja na Slovenijo, 

Že prvi dan so se mladi sprehodili po Talinu in odkrivali njegove 
znamenitosti. Obiskali so muzej lutk ter zgodovine. Ugotovili so, da 

nima samo Škofja Loka v grbu zamorca.

 Štiri dni so preživeli v podeželski vasici Koeru. Tam so potekale 
razprave, delavnice, simulacije in ogled filmov. Na fotografiji je 

skupinska debata o stanju človekovih pravic v svetu. Naslednji dan 
je sledila predstavitev stanja človekovih pravic  v vsaki izmed držav 

udeleženk.
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s tem, da so poletni dnevi precej 
daljši in da namesto postjugo-
slovanskega ljudi preveva post-
sovjetski kompleks. Pojdimo raje 
k izmenjavi. Vsako priložnost, da 
odideš kam drugam kot v prestol-
nice turbo turizma, je treba nujno 
izkoristiti. Imeli smo se dobro, kaj 
pa drugega. Osrednja tema iz-
menjave, človekove pravice, je 

Slovenci so predstavili delovanje Toma Križnarja, borca za človekove 
pravice. Ogledali so si njegov najnovejši film Oči in ušesa Boga.

Na mednarodni večer so preizkušali različno hrano in pijačo, večer 
pa je popestril tudi nastop mlade estonske glasbene skupine. Ude-
leženci iz Madeire so soudeležence obdarili z ekološkimi vrečkami 

tamkajšnjega festivala, ki je primer dobrega reševanja težav v zvezi 
s socialno izključenostjo.

bila predstavljena nearbitrarno 
in do neke mere kritično, kar je 
vsekakor vredno pohvale. Zdaj 
pa bi samo še povabil vse mlade, 
da se v prihodnosti udeležujejo 
takšnih izmenjav, ker to resnično 
ni nič groznega

Jana Fojkar: Vtisi, ki bodo za 
vedno ostali v spominu: gozd z 
visokimi vitkimi drevesi, ki deluje 

pravljično. Pisane lesene hiške, ki 
pokrajini dajejo karakter. Prijazni 
Estonci, ki so vedno pripravljeni po-
magati turistu. Plavanje v močvir-
skem jezeru in v Baltskem morju, 

polnem meduz. Talin in njegov 
srednjeveški center mesta. Muzej 
zgodovine. In najbolj od vsega lju-
dje, s katerimi smo skupaj preživeli 
čudovit teden oz. deset dni. E.L. 

Bricalp – za ljubitelje plezanja in alpinizma
V Plezalnem centru Bricalp so že pričeli z vpisi v nove programe, ki jih pripravljajo v letošnji sezoni. Programi so namenjeni  

vsem generacijam, v sodobno opremljeni dvorani za športno plezanje pa jih izvajajo za to usposobljeni inštruktorji.  
V soboto, 1. septembra, je v centru dan odprtih vrat, ko lahko vsakdo preizkusi svoje sposobnosti 

v vertikali in dobi informacije o programih, ki bodo potekali v naslednji sezoni.

Plezalni center Bricalp, Sv. Duh 175, Škofja Loka
Telefon: 041-607-064, 051-486-234, www.bric-alpinizem.si

Plezalni center pri Svetem Duhu še vedno velja 
za eno večjih, sodobno opremljenih dvoran za 
športno plezanje v Sloveniji, ki je zgrajena po 
vseh normativih za tovrstne objekte. Ima približno 
700 kvadratnih metrov plezalnih površin, najvišja 
visoka stena pa meri enajst metrov. Manjša dvorana 
je posebej prilagojena za plezanje začetnikov in 
najmlajših. Velik poudarek je na čistosti zraka, ki 
je navadno v tovrstnih objektih velik problem. 
Vodja centra – Mitja Kovačič skupaj z ekipo iz-
kušenih vaditeljev skrbi  za strokovnost in dobro 
počutje vseh obiskovalcev ter vseh, ki so vključeni 
v programe centra.

Šola plezanja za otroke
Program šole je namenjen vsem otrokom v starosti 
od treh let in pol naprej, ki uživajo v plezanju in  
gibanju. Poteka od septembra do konca junija, v 
skupino pa se je možno vključiti tudi med letom, če 
je prosto mesto. Zaradi velikega zanimanja svetujejo, 
naj se otroci vpišejo takoj v prvem tednu septembra.

Začetni in nadaljevalni tečaj 
športnega plezanja za odrasle
Začetni tečaj je namenjen vsem, ki bi radi 
osvojili osnove tehnike športnega plezanja 
in varovanja. Traja dva meseca in pol in se 
bo začel konec septembra.

Nadaljevalni tečaj pa je namenjen ple-
zalcem za nabiranje kilometrine v plezanju 
oz. nadgradnji plezalne tehnike ob prijetni 
družbi soplezalcev in inštruktorja. Vadba 
poteka od sredine septembra do maja 
enkrat oz. dvakrat tedensko.

Alpinistična šola
Šola poteka od oktobra do junija in je namenjena 
vsem ljubiteljem gora, ki želijo utrditi in dopolniti 
svoje znanje na področju varne hoje in plezanja v 
gorah oz. alpinizma. Šolanje je bolj kompleksno, saj 
poleg praktičnih ponuja še veliko dopolnjujočih te-
oretičnih vsebin. Uvodni sestanek bo 25. septembra.

Poleg naštetih programov, pri katerih se trudijo 
prilagoditi željam in potrebam vseh prijavljenih 
glede termina, pa Mitja Kovačič kot gorski vo-
dnik organizira tudi trekinge, turno smučanje in 
vodenje po centralnih Alpah. Za več informacij 
jih pokličite na telefon ali si oglejte spletno stran.

Prodamo OPEL VECTRO 1,6, letnik 1998 (klima, ABS), 
registrirano za celo leto.  

Cena: 1.100 €. Tel: 041 64 64 92
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